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VAN SZÓSZÓLÓNK, AZ IGAZ JÉZUS KRISZTUS!
Olvasd: ÍJános 2:1-2.

Az első évszázad végén az apostolok 
igehirdetése nyomán már kialakultak a 
gyülekezetek. Elkezdődött az egyház 
élete, vándorútja a Krisztustól kapott 
küldetéssel, az ígéret reménységében, 
de ezen a földön ... Ezen a földön, evi
lági keretek között, jelen és jövő, hit és 
látás, lelki és anyagi meghatározottság, 
immanens és transcendens feszültségé
ben.

János apostol, a mélység teológusa, 
akit a levelek írójának tekintenek, fe
lelős tisztséget töltött be a kisázsiai 
gyülekezetek körében. Jól látta a fe
szültséggel járó nehézségeket. Mintha 
előre látta volna a visszahúzó erőket az 
egyház jövendő történetében. M indun
talan  a kiindulási ponthoz, az alfához 
akarja visszaterelgetni a gyülekezetei, 
a Szeretethez, amely megjelenik Krisz
tusban és amit a gyülekezetnek képvi
selnie kell a világban.

János tudta, hogy Jézus akarata a 
gyülekezet, ahol az emberek megélik 
az Ő szava által a közösséget Vele és 
egymással. Jézus is tanítványokat hí
vott el, nyájról beszélt, és az úrvacso
rában a Vele való közösség m egm ara
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dását ígérte az Övéinek. Jézus a gyüle
kezeteket, az egyházat tanúskodásra 
hívta el, hogy jel legyen a múlandóság 
alá vetett világban.

János atyai szeretettel fordult az övé
ihez. “Fiacskáimnak, gyermekecskéim- 
nek” szólította őket, akiknek evilágban 
kell élniük, meg kell élniük azt a pa
radoxont, hogy mégsem evilágból va
lók. Tudunk-e így tekinteni ide-oda 
tántorgó, hányódó híveinkre? Megért - 
jük-e őket a kor kihívásaival való szem
besülésükben, hitük, hitetlenségük har
cában? Kimondatlanul is fogjuk-e gon
dolataikat, amelyekre választ várnakés 
segítséget keresnek? Átérezzük-e az if
júság fájó sebeit, szenvedését, csalódá
sát, a nagykorúvá válás kínjait, a kiáb
rándulás gyötrelmeit, amelyek között 
gyakran nem tudnak megkapaszkodni?

Egyszer egy fiatal arra a kérdésre, 
hogy mit keres az ifjúsági órán, azt 
válaszolta: Meggyőződést. Sok em ber
nek egyre magasabb a képzettsége, sok 
a többdiplomás a társdalom ban, sokan 
tanítanak és adnak át tudást, de a fia
talok gyakran a meggyőződést keresik, 
azt a nehezéket, amitől talpra áll a 
megbillentett vagy felborított bábfigu
ra. János Jézus tekintetével nézett az 
emberekre (Máté 9:36).

János azt is nagyon jól látta, a hogy 
a hívek, a gyülekezetek minden Isten
től kapott elhívásuk ellenére nem té 
vedhetetlenek, nem hibátlanok, sőt ... 
Látta, hogy vannak és lesznek kétség
beejtő helyzetek, hitbeli válságok. Lesz 
lelki kimerülés, elfáradás, lesznek civó- 
dások, ellentétek, amelyek sokakat el
kedvetleníthetnek. Lesznek, akik felad
ják, leülnek, vagy csalódottan elvonul
nak. A 2. fejezet további verseiben 
teljes mélységében tárja fel János a lel
ki bajokat és azok eredőit. Jó, ha szem
besülünk ezzel a ténnyel, m ert az e- 
gész egyház földi története ilyen kín

lódások közepette haladt előre, bár
mely korba mélyedünk el. Luther is á t
m ent ezen a csalódáson. A megoldás 
azonban nem kétségbeesés az egyház 
és a világ bűnei miatt.

János kérleli a rábízottakat: “Ne vét
kezzetek!” Ma ezt is m ondhatnánk: A 
világ kaotikussá vált, az zűrzavar egyre 
nő. Ne növeljétek a káoszt, a szenve
dést, ne ejtsetek senkit kétségbe, ne a 
fogat-fogért érvelés legyen a megoldás. 
Jézus bolond útja legyen érvényes a 
számotokra: “Ne álljatok ellene a go
nosznak, hanem  aki téged arcul üt jobb 
felől, fordítsd feléje a másik arcodat is” 
(Máté 5:39). Világi vonalon is vannak 
ma példák a gyengeség vállalására.

János biztatja a kiúttalannak tűnő 
helyzetben az övéit: “Van Szószólónk 
(Segítőnk) ... Ő a vétkek eltörlése, de 
nemcsak a mieinké, hanem az egész 
világé is.” Jézus — nem a bűnre talál 
mentséget, de a bonyolult ügyben — 
mint jó ügyvéd — a megmenekülésre 
talál megoldást.

János, a mélység teológusa, világo
san látja, hogy a konfliktusok megol
dása nagyban, világviszonylatban, és 
kicsiben Jézus halála, áldozata. Ő tehát 
kozmikus jelentőséget tulajdonít an
nak, amit ő is átélt nagypénteken és 
húsvétkor — Jézus halálának és feltá
madásának. Ma egyre világosabbá vá
lik, hogy a nagy útkeresők, akármeny- 
nyire is tiszteljük őket, nem m utatnak 
kiutat. Kiutat csak Jézus m utat, Aki 
maga az Út!

Jézus kereszthalála feltárja és bem u
tatja az emberiség teljes elveszettségét 
és csődjét, m ert az m indenkit megtűr 
soraiban, csak az Igazat nem. A kereszt 
azonban rám utat arra is, hogy a világ 
egy másik dim enziónak is a részese, a 
Szereteté, és a Szeretet nem múlik el 
soha! (lKorinthus 13:8.)

Kinczler Irén ev. lelkész (Budapest) - e.é.
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TAVASZI MAGYAR PROTESTÁNS KONFERENCIÁK NÉMETORSZÁGBAN
Németország középső részén, Frankfurt- 

tól északra, van egy kis falu: Holzhausen. 
Ennek a közelében, egy domboldalon na
gyon jól berendezett egyházi konferenciai 
központ található, ahol 2001 óta, évente 
egy vagy több találkozóra gyűlnek össze, 
főképpen a nyugateurópai magyar protes
táns gyülekezetek tagjai. Ez így volt ezen 
a tavaszon is.

Az első, március 18-i kezdettel presbi
teri együttlét volt, amelyen Svédországtól 
Svájcig és Hollandiától Ausztriáig 44 ma
gyar presbiter vett részt. Ezt a Nyugateu
rópai Magyar Protestáns Gyülekezetek 
Szövetsége rendezi 2001 óta és arra a 11 
országban élő, magyar protestáns gyüle
kezetek elöljárói kapnak meghívót. Az idei 
téma ez volt: ‘‘A Kárpátmedence presbité
riumainak szerepe és a jövőbeni kapcso
latok lehetősége". A rendező szervezet el
nöke, Varga Pál németországi reformáus 
lelkész nyitotta meg a találkozót. A más
nap reggeli Istentiszteletet Joób Olivér ny 
zürichi evangélikus lelkész tartotta. A té
mával három előadó foglalkozott: Koszo
rús Oszkárnv. könyvtáros, aNyugatbékési 
Evangélikus Egyházmegye felügyelője (vi
lági elnöke), Szabó Dániel, a Magyar Re
formátus Presbiteri Szövetség országos el
nöke, akik egyházaikban a presbitériumok 
fontos szerepével foglalkoztak, míg a har
madik Magyarországról érkezett előadó, 
Bállá Tibor, a Magyar Református Presbi
teri Szövetség v. elnöke bemutatta a pres
biterek továbbképzése számára rendelke
zésre álló irodalmat. A második nap nagy 
részét csoport-megbeszélések töltötték ki, 
amikor is a résztvevők megbeszélték az 
előadásokban hallottak alkalmazásának a 
lehetőségeit a külföldön szolgáló magyar 
gyülekezetekben. A harmadik nap, amely 
virágvasárnap volt, az elvégzett munka ki
értékelésére került sor, valamint jövendő 
tervek megbeszélésére. A záró Istentisz
teletet, amely az előző este ugyanott meg
kezdődött ifjúsági konferencia megnyitó 
Istentisztelete is volt. egy Németországban 
szolgáló magyar lelkésznő, Hieble Erika 
tartotta.

Az így következő holzhauseni magyar 
találkozó a 46. "Európai Magyar Evangé
liumi Ifjúsági Konferencia” nevet viselte. 
Ez az 1956. évi magyarországi eseménye
ket követve, a nyugateurópai országokba 
került magyar protestáns fiatalok kezdemé
nyezésére jött létre 1960-ban. Azóta az 
akkori fiatalok családot alapítottak, gyer
mekeik születtek, elhozták ezeket a konfe
renciákra, és lassan ők is felnőttek, hiva

tást választottak, és folytatták szüleikkel, 
majd saját családjuk tagjaival együtt a 
konferenciákra való járást. Persze, nem 
mindenkijárt ezen az úton. De mindig volt 
egy kis sereg, mely továbbadta a “szent 
lángot”. Most is, a 46. konferencián össze
gyűlt 77 személy között már három nem
zedék tagjaival találkozhattunk. A konfe
rencia főtémája -  „Boldogok vagyunk!” -  
szólt arról az ihletettségről, arról az erőről, 
amely a résztvevőket erre az útra vezette, 
vagy azon megtartotta.

A majdcsak egyhetes együttlét már reg
gelizés előtt imaórával kezdődött, amelyen 
az egybegyűltek különösképpen a konfe
rencia eredményességéért imádkoztak. 
Reggeli után, négy napon át, bibliamagya
rázat következett. Endreffy Géza budaörsi 
evangélikus lelkész az “Elveszett (tékoz
ló) fiú” példázata alapján a boldogságot 
kereső és boldogtalanná vált fiatalember 
boldogságra jutásáról szólt és ellentétes 
útra került testvéréről. Rövid tornaszünet 
után naponta egy-egy előadás hangzott el 
a boldogságról. Ezek közül kettőt-kettőt 
egy-egy egyházi középiskola igazgatója 
tartotta, dr. Schulek Mátyás a bp.-deáktéri 
ev. gimnáziumból és dr. Kálmán Attila a 
pápai ref. kollégiumból. Ezekben volt szó 
arról, hogy mennyire vágynak ma a fiata
lok a boldogság után, mit gondolnak bol
dogságnak, a “hamis boldogságok” kiér
tékelése és azok keresésének a következ
ménye, a csalódásokból való kikerülés le
hetősége, példák erre és ehhez hasonlók.

Délutánonként, hosszabb sétákat és be
szélgetéseket lehetővé tevő szünet után, 
hat csoportba osztva, sor került az előadá
sok megbeszélésére, majd vacsora után 
részben az előadásokkal kapcsolatos prog
ramok. részben kulturális vagy közösségé
pítő jellegűek következtek. így többek 
között szó volt a művészi alkotás boldog
ságáról, Nagymagyarország szépségeinek 
megismeréséről, magyar anyanyelvűnkről, 
csoportok közti irodalmi vetélkedésről. II. 
Rákóczi Ferenc 270 évvel ezelőtti, nagy
pénteken történt haláláról Cs. Szabó Lász
ló egyik, erről szóló hangjátékának az elő
adásával emlékeztünk meg. Persze a szo
kott kirándulás sem maradt el, sem a nagy- 
csütörtöki virrasztó. Minden este a fiata
labb nemzedék által tartott és a “Boldog- 
mondások”-róI szóló esti áhítat és hagyo
mányos énekeink fejezték be a napot. Az 
egész konferencia csúcspontját az együt
tesen előkészített nagypénteki, úrvacsorá
val egybekötött Istentisztelet képezte, me
lyen kis alkalmi énekkarunk is énekelt.

Délután sor került a konferencia kiértéke
lésére, majd a legközelebbi megtervezé
sére. Zenei est és záróáhítat fejezte be a 
együttlét programját. Másnap, nagyszom
baton, az imaóra és reggeli után a részt
vevők hazautaztak otthonaikba. Azt remél
jük, hogy bizonyságot tettek Isten köztük 
-  mindannyiunk között -  végzett munká
járól. Dr. Pósfay György ev. lelkész (Genf)

INNEN-ONNAN
H D. Terrav László ny. norvégjai ev. lel
készt a Norvég Királyi Érdemrend arany 
fokozatával, D. Bertalan Imre washingtoni 
ny. ref. lelkészt (AMEK tagot) a Magyar 
Köztársaság Tisztikeresztjével, Tamásv 
Éva clevelandi ev. lelkészt a Szent László 
Rendbe való felvétele jeléül (éppen a fel
szentelése 20. évfordulóját megelőző na
pon) a rendi csillagkereszttel, s Bernhardt 
Béla AMEK főesperest, tb. rendi törzs- 
széktartót a Szent László Rend érdemérme 
arany fokozatával tüntették ki. 
f  Továbblépve a Magyarországi Refor
mátus Egyháznak attól a határozatától, 
hogy minden határokon kívül élő magyar 
refonnátus személyt az egyház tagjának te
kint, a kárpátmedencei magyar református 
egyházak egységbe tömörüléséiiket vették 
tervbe.
K A Tótköztársaságban 1955-ben, 50 éve 
alakult meg az egyházak ökumenikus ta
nácsa. Ehhez a szervezethez tagként az e- 
vangélikus, református, ortodox, metodis
ta, huszita, baptista, és ókatolikus, megfi
gyelőként a római katolikus, görög katoli
kus, apostoli, és ádventista egyházak tar
toznak
K Az amerikai “United Church of Christ” 
nevű, jobbára refonnátus jellegű egyház 
országos közgyűlése határozatilag elismer
te az azonosneműek házassági jogosultsá
gát. Még a közgyűlés előtt, a határozati 
javaslat el len tiltakozott az egyház “Calvin 
Synod Conference’' nevű magyar reformá
tus Kálvin Egyházkerülete.

Az erdélyi történelmi magyar egyházak 
által ellenjegyzett formában fogadta el 
július 14-i ülésén a román kormány a fe
lekezeti törvény tervezetét. A jogszabály 
biztosítja az egyházak autonómiáját, és 
lehetővé teszi a minden szintű felekezeti 
oktatás létesítését állami támogatással. 
Ugyanakkor a törvény társadalmi part
nerként ismeri el az egyházakat, és szoci
ális meg karitatív tevékenységüket is tá
mogatni fogja. Elismeri továbbá az egy
házak saját működési statútumait; ezeknek 
alapján az egyes egyházak belső ügyeik
ben szabadon járhatnak el. MIX
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NEVEKRŐL, NÉVNAPOKRÓL, ÉS LEHETŐSÉGEKRŐL
Milyen fontos életünkben, hogy legyen 

valaki, aki ne csupán azt lássa bennünk 
amik s amint vagyunk, hanem lássa ben
nünk amivé lehetünk, amivé lehetnénk. 
Mécs László egyik versében úgy emlékezik 
meg édesanyjáról, mint aki kicsi fiában ki
rályfit látott. Minden édesanya, a legtöbb 
szülő hasonlóképpen néz gyermekére. Sze
repet játszik ez a névadásban is. Hogyne 
lenne akkor hangasúlyos, hogy Isten kinek, 
minek lát bennünket, Ő hogyan szólít, ne
vez minket. Hogyne lenne akkor hangsú
lyos, hogy Isten szemében kivé, mivé lehe
tünk.

Istennek atyai szeretetéhez isteni minden- 
hatósága párosul, és így azzá is leszünk a- 
kivé, amivé Ő akar tenni bennünket. Áb
rámból Ábrahám, Szárájból Sára (1 Mózes 
17:4-8.15-16.), vagy Jákobból Izrael lett 
(lMózes 32:27-31). Jézus Krisztus által pe
dig mi, mindnyájan leszünk azzá, akivé, 
amivé Isten formál bennünket:: az Ő te
remtményeiből az Ő gyermekeivé. Az ige 
tanúsága szerint ugyanis a bűnbeesés, a bűn 
és vétkeink miatt nem vagyunk azok és o- 
lyanok, mint akiknek és amilyeneknek Isten 
teremtett bennünket. Ebben a megromlott 
állapotban jön világra minden ember nem
zedékről nemzedékre. Isten, az Atya elküld
te azonban egyszülött Fiát, hogy ebből az 
állapotból kiemeljen, újjá teremtsen és új 
élettel ajándékozzon meg. A keresztség ál
tal ezért neveznek minket keresztyénnek, 
keresztyéneknek, mert Krisztusban Isten 
gyermekei lettünk és lehetünk.

De van “keresztnevünk” is! A névnapok 
megtartása újra és újra emlékeztet(het)nek 
bennünket arra, hogy Jézus Krisztus által, 
hitünk szerint nagy változás történt, új éle
tet kaptunk. Járhatunk ugyan más-más élet- 
úton, de a Szentlélek munkálja bennünk a 
töredelmet, a bűnbánatot, az újjászületést. 
A Szentlélek teremt bennünk hitet és tart 
meg az új életben.

Simonból Péter lett, “kőszikla” (Máté 16: 
13-19). Bár rögös úton járt, és Mesterével 
vitába szállt, mégis az ő bizonyságtételében 
csendült fel Jézus Krisztusról az a hitvallás, 
amelyre az élő egyház épülhet, amelyen a 
gyülekezetek élete és szolgálata nemzedék
ről nemzedékre megállhat a történelem vi
haraiban, a hit harcában, mint kősziklára 
épült ház, melyet hiába ostromolnak orká
nok és hurrikánok, hiába dőlnek neki árvi
zek (Máté 7:24-27).

A köznyelvben kritikai éllel szoktak be
szélni a “pálfordulásról”. Kívülállók felvetik, 
hogy van-e értelme ilyen életváltozásnak. 
Pál, nevére utalva, nem titkolja, hogy kicsi, 
legkisebb az apostolok között, sőt nem mél
tó arra, hogy apostolnak nevezzék (lKorin- 
thus 15:9). Valóban családja sem volt (1 Ko
rin thus 7:7-8). Maga pedig arról ír, hogy 
egész életén át tövist hordozott testében 
(2Korinthus 12:7-10), mégis élete teljes é- 
let (Filippi 1:21); élete örvendező élet 
(lKorinthus 2:9). Élete Isten áldását hordo
zó élet. Magasan felülmúlja azt az életet,

amit mi sikeres önmegvalósításnak nevez
nénk, vagy amit mi úgy mondanánk, hogy 
maradéktalanul megtalálta számítását. 
Szolgálata nélkül elképzelhetetlen az egy
ház története. Pogányok apostola lett (Cse
lekedetek 9:15), és missziói útjain szerte 
vitte az akkor ismert világban az evangé
lium örömhírét Jézus Krisztusról, Aki által 
Isten gyermekei lehetünk.

Minden névnap, a nevek sok viselőjének 
élete arról tanúskodik, hogy különböző élet
sorsunk ellenére Jézus Krisztussal azon az 
úton járhatunk, amely az életre visz (Máté 
7:13-14).

Az időszerű névnapok sorában, István-na- 
pon is erre gondolhatunk, amikor az ige f- 
ényébe állítjuk a Szent István-napi ünnepet: 
“Légy hű mindhalálig és én neked adom az 
élet koronáját... Aki győz, annak nem árt a 
második halál” (Jelenések 1:10-11). Szülők, 
édesanyák, amikor gyermeküknek nevet ad
nak s azt látják bennük, akivé, amivé lehet
nének: királyfiakká és -leányokká, krisztus
hitben megtehetik. A próféciák ugyanis Jé
zus Krisztus által megvalósultak: “Ti azon
ban választott nemzetség, királyi papság, 
szent nemzet vagytok, Isten tulajdonba vett 
népe, hogy hirdessétek nagy tetteit Annak, 
Aki sötétségből az Ő csodálatos világossá
gára hívott el titeket;... Isten népe vagytok” 
(lPéter 2:9-10). Koronát ajándékozott ne
künk Jézus Krisztus, mert Isten gyermekei 
lehetünk.

Gyülekezeteinkben a keresztséget az egy
házkelés követi, azaz, az édesanya hálaadá
sa és felkészülése a gyermeknevelés hivatá
sára, s mindezt a gyülekezet közbenjáró 
imádsága erősíti. Isten hűséges szolgálatra 
kötelez minket, mert gyermekeink, unoká
ink, és keresztgyermekeink Isten gyerme
kei. Nevelésük ezért történik istenfélelem
ben. Ahogy az egyházkelésen elhangzik a 
megkeresztelt gyermekkel kapcsolatban: 
“tanítsd meg Isten törvényére, ébreszd ben
ne a hitet a Krisztusról szóló beszéd által, és 
foglald őt mindennapi imádságodba, hogy 
Isten kegyelméből győzelmesen harcolja 
meg a hitnek szép harcát Isten dicsőségére, 
lelke üdvösségére, a mi Urunk Jézus Krisz
tus érdeméért” -  hozzá tehetjük -  és hogy 
neki ajándékozhassa az élet koronáját.

Az élet koronájának időszerűsége azért is 
nagy, mert napjainkban megint felerősödni 
látszanak az életromboló és pusztító erők az 
istentelenség, a gyűlölet, a szeretetlenség, 
az igazságtalanság formájában, az élet és a 
hivatás lebecsülésén át egészen a terroriz
musig és mindazokig, amik az ilyen tragé
diákat kiváltják. Az ember megfeledkezik 
még arról is, hogy Isten teremtménye, ho
lott Isten gyermeke lehetne Jézus Krisz
tusban, Aki halálig való hűségre bátorít, 
hogy nekünk ajándékozza az élet koronáját.

István-napon, akire elsősorban emlékez
hetünk, róla nem tudjuk, hogy pogányként, 
prozelitaként, vagy egyszerűen görögül be
szélő zsidóként csatlakozott a jeruzsálemi 
keresztény ősgyülekezethez. De azt tudjuk,

hogy a keresztségben a Stephanas, vagy a- 
hogy mi mondjuk, az István nevet kapta, 
ami koszorút illetve koronát jelent. A hét 
diakónus közé tartozott, akik az apostolok 
munkatársai voltak a szeretetszolgálatban. 
Az ige, mint “hittel és Szentlélekkel teljes” 
férfiról emlékezik meg róla. A gáncsosko- 
dókkal szemben a gyülekezet szószólója, 
“kegyelemmel és erővel telve”. Nagy bölcse- 
séggel tanított. Hamis tanúk segítségével 
ítélték halálra és megkövezték (Cselekede
tek 6-7). Az első ismert vértanúja a keresz- 
tyénségnek, aki mindhalálig hűséges volt 
Jézus Krisztushoz. Hordozója lehetett az é- 
let koronájának, ami számunkra is újjá
születést, új életet jelent a múlandó világ
ban és életünk kiteljesedését Isten örök or
szágában. A második halál, azaz az örök 
kárhozat nem árthat!

A magyar történelemből jól ismert első ki
rályunk életútja. A pogány Vajk (“gazdag”) 
a keresztség szentségében István lett, és 
mivel meghallotta Jézus Krisztus bátorítását 
a halálig való hűségre, életének és uralko
dásának jelentősége máig hat. Nem hiába 
nevezzük államalapítónak és országépí
tőnek. A katolikus hagyomány szerint nem 
hiába avatták szentté. Mennyire hiányoz
nak ma a közéletből az olyanok, akik nem 
maguknak élnek!

Sokszor kerül a figyelem középpontjába a 
régészek azon vitája, hogy Szent István vi
selhette-e a Szent Koronát, s eközben látó
körünkből kiesik a lényeg, az élet koroná
jának ajándéka. Szent István is, mint Isten 
gyermeke válhatott azzá, akivé és amivé Is
ten akarta formálni. Az ő hűségéből is kö
vetkezett egy népnek a megmaradása és 
fennmaradása minden vérzivataros évszá
zad ellenére. Uralkodásától mind a mai 
napig elválaszthatatlan az alkotmányosság 
és jogállamiság fogalma. -  Ma is szüksé
günk volna hasonló vezetőkre!

Az Intelmeiben nemcsak a fiát uralkodás
ra felkészítő király szólal meg, hanem az 
Isten szolgálatára kötelezett édesapa, aki Is
ten gyermekének tekinti gyerekét, akinek 
nemcsak testi szükségleteiről akar gondos
kodni, hanem Isten félelmében akarja ne
velni. Az Intelmeket Jézus Krisztus Urunk 
nevében kezdi s először a buzgó hit megőr
zésére int, amihez hozzá tartozik a hitből 
fakadó, cselekvő élet. Az Intelmekben talál
juk meg latin nyelven azt az első hitvallást, 
ami valószínűleg hazánkban keletkezett: 
“higyj erősen a mindenható Atyaistenben, 
minden létező létrehozójában, és az Ő egy
szülött Fiában, a mi Urunkban, Jézus Krisz
tusban, Kit az angyal meghirdetett, Ki Szűz 
Máriától született, az egész világ üdvössé
géért a keresztfán szenvedett, és a Szentié
lekben, Ki a prófétákból s az apostolokból, 
valamint az evangélistákból szólott, mint 
egyetlen tökéletes, oszthatatlan, szeplőtelen 
Istenségben és kétely hozzá ne férjen.”

Az Intelmek következő regulái, ami a bé- 
------------fo ly ta tá s  a  7. o ld a lo n ------------
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ÚJ TANÉV: KÉT ÚJ TEOLÓGUS MAGYARORSZÁGRÓL
A 2005/2006-os tanév küszöbén két ha

zai ev. teológushallgatót köszöntünk ösz
töndíjasként. Mindketten a budapesti E- 
vangélikus Hittudományi Egyetemről ér
keznek az USA-ba.
A csikágói (IL) “Lutheran School of The- 

ology” lelkészképző intézetben a “Fuchs 
Frigyes és Irén” Ösztöndíjalap tizenkilen
cedik ösztöndíjasaként Szűcs Mária ötödé
ves hittanárszakos hallgató készül majd a 
bölcsészmagiszteri fokozatra.
Mária Medgyesegyházán született. Szü

leivel és testvéreivel békéscsabai lakosok. 
Iskoláit is Békéscsabán végezte. A gimná
ziumban angolul is tanult és angol nyelv
ből érettségizett is. Ebben az időben hívták 
meg egy angolnyelvű Biblia-kurzusra, 
majd bekapcsolódott a KIÉ programjába. 
Itt jutott hitre, mivel korábban nem kapott 
keresztyén nevelést. Konfirmációja óta 
szorgalmasan gyakorolja egyháztagságát. 
Időközben a szarvasi tanárképzőben szer 
zett diplomát, s “kindergarten” nevelőként 
dolgozott Kondoroson, Szarvason, és Bu
dapesten.

Résztvett a budapesti Evangélikus H ittu- 
dományi Egyetem hittanári levelező tanfo
lyamán két éven át, majd átkerült a nappali
tagozatra, ahol hittanári tárgyak mel lett lel- 
készi tárgyakat is felvett.

Nemcsak saját gyülekezetében tevékeny, 
de érdeklődéssel látogat más felekezeteket 
is. Első szigorlatát az ökumenikus mozga
lomról írta.

Amikor csak lehet, békécsabai gyüleke
zetében oktat a vasárnapi iskolában. Buda
pesten pedig a KIE-ben tevékeny, rendsze
resen vezet bibliaórákat. Ugyanitt zenével, 
művészettel is foglalkozik, tagja az ének
karnak. Sokat olvas angolul is, tótul is (u- 
tóbbi nyelvet kétnyelvű gimnázium tanuló
jaként sajátította el).

“A csikágói ösztöndíjas év tágítani fogja 
látókörömet nemzetközi vonatkozásban. 
Találkozhatom emberekkel, kultúrákkal, é- 
letstílusokkal. s ezeken keresztül én is nyi
tottabbá lehetek mások felé, sőt magamat 
is jobban megismerhetem. Az itteni tanév 
alkalmat ad ama, hogy megválasszam dip
loma munkám tárgyát, s ehhez kutatásokat 
végezzek.”, írja terveiről.

“Élethivatásomnak a hittanári szolgálatot 
választottam. A jó Isten segítségével eh

hez a döntésemhez szeretett egyházamban 
mindvégig hűséges kívánok maradni.”

A columbusi (OH) “Trinity Lutheran Se- 
minary” intézetben a “Miller János/Blahó 
Erzsébet" Ösztöndíjalap első ösztöndíját 
Pető Judit negyedéves lelkészszakos hall
gató nyerte el, az intézet “Certificate of 
Theological Studies” programjára.

Judit Székesfehérváron született, szüle
ivel, bátyjával, s nagymamájával táci la
kosok. A székesfehérvári Hunyadi Mátyás 
Közgazdasági Szakközépiskolában soft- 
vertechnologia-közgazdaságtan szakon é- 
rettségizett. Teológiai tanulmányait a bu
dapesti Evangélikus Hittudományi Egye
temen 2002-ben kezdte meg.

Elemiiskolás korában kezdett ő és bátyja 
a helyi református gyülekezetbe hittanó

rára járni, s később az 
egész család is bekap
csolódott ebbe a gyü
lekezetbe. Mielőtt ő 
vagy bátyj a konfirmált 
volna, evangélikus hát
terükhöz híven, a Szé
kesfehérvári Evangé
likus Egyházközség
hez csatlakozott az e- 
gész család, ahol Judit 

és bátyja konfirmált. Azóta is a család 
résztvesz mindkét gyülekezet életében. 
“Mindig is az irodalom, a történelem, a 

számítástechnika, és a jogtudomány állt 
hozzám közel”, s ilyen tervekkel foglal
kozott, míg az első ifjúsági táborában négy 
teológushallgatóval lehetett együtt. “Ettől 
fogva éreztem Isten hívását”, de csak 
később, 2000-ben, az európai magyar 
Evangéliumi Ifjúsági Konferencián kapott 
megerősítést és válaszokat kérdéseire.

“Sokan nem fogadták el környezetemben 
választásomat. Barátságok szakadtak meg 
és csodálkozó tekintetek fogadtak ... A te
ológián azonban olyan élmények és embe
rek vártak, amiknek és akiknek fényében 
minden új értelmet nyert.. Ezúton köszö
nök meg mindent, amit ott kaptam és ka
pok a mai napig..”

Judit tavaly nyáron már járt Amerikában; 
az“Evangélical Lutheran Church in Ame
rica” egyik ifjúsági táborában volt ifjúve
zető. Ezalkalommal került összeköttetésbe 
Tessényi Kornél ny. (texasi) ev. lelkész

szel,és az Amerikai Magyar Evangélikus 
Konferenciával is. “Tavalyi nyaram után 
már nemcsak sejtem, hanem tudom is, 
hogy mi mindent kaphatok és tanulhatok; 
Isten áldásával magam is áldássá lehetek 
azoknak, akik nem ismerik hazámat és a 
magyar kultúrát.” Életrajzát így fejezi be. 
“Nagy és felfogahatatlan dolgok ezek ... 
Az a típusú ember vagyok, aki gondolat
ban nem igazán tud mit kezdeni mindez
zel. Inkább elindulok és megélek mindent, 
amit Isten számomra készített el.”
Máriát és Juditot szeretettel köszöntjük. 

Isten hozta Mindkettőjüket s Ő áldja meg 
itteni életüket, tanulmányaikat. Az Ame
rikai Magyar Evangélikus Konferencia ré
széről csak örülünk, hogy a jelzett ösz
töndíjak odaítélésében az AMEK jelentő
sen köreműködhet, Csikágó esetében már 
1992 óta, Columbusra nézve pedig 2005- 
tel. bb
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ÜLÉSEZETT A MAGYAR EVANGÉLIKUSOK TANÁCSKOZÓ TESTÜLETE
HATÁROKON ÁTÍVELŐ EGYHÁZI SZERVEZET LÉTREHOZÁSÁRÓL HATÁROZTAK

Eddig a 2001 -ben alakult Magyar Evan
gélikusok Tanácskozó Testületé (METT) 
vállalta hivatalosan a világ magyar evangé
likus gyülekezeteinek "összefogását”, a 
testvéri kapcsolatok ápolását. Az évenként 
tanácskozó testület képviselői legutóbb 
május 31 -e és június 2-a között találkoztak 
Budapesten. Az Északi Egyházkerület püs
pöki székházában június 1-én tartott ülé
sen a jelenlévők egyhangúlag elfogadták a 
Magyar Evangélikusok Konferenciája 
(MEK) létrehozására tett javaslatot. A 
METT-et is magába foglaló, de egyszers
mind jogi státuszú ernyőszervezet tevé
kenysége a kárpátmedencei, a nyugateu
rópai, és a tengerentúli magyar evangéli- 
kusságra is kiterjed majd, legfőbb feladata 
pedig a magyar evangélikus gyülekezeti 
kapcsolatok erősítése, valamint a magyar 
evangélikusság hazai és nemzetközi képvi
selete lesz.

SZÓLJUNK HOZZÁ ...
Az ezen és a következő oldalon található 

írások az “Evangélikus Élet” c. budapesti 
hetilapban jelentek meg, ismertetve a Ma
gyar Evangélikusok Tanácskozó Testületé 
(METT) 2005. évi gyűlését.

Mivel a világon szétszóródott magyar 
evangélikusok jövője felől jelentős határo
zat született meg ezen a gyűlésen, fontos, 
hogy az északamerikai szórványban élő 
hittestvérek/olvasók gondosan elolvassák 
ezeket az írásokat, s kapcsolatosan véle
ményt formáljanak.

Az A m e r ik a i  Magyar Evangélikus Kon
ferencia (AMEK) novemberben esedékes 
közgyűlésén szeretnénk figyelembe venni 
hittestvéreink/olvasóink véleményét és a 
cikkeken felül még majd ideérkező tájé
koztatásokat is, hogy a tervezett, világot 
átölelő — jobb megnevezés híján — Ma
gyar Evangélikus Konferencia kérdéséhez 
a megfelelő hozzáállást kidolgozhassuk.

Különösen az ezen az oldalon közölt 
összefoglalásra vonatkoztatva kell hittest- 
véreinkkel/olvasóinkkal közölnünk, hogy 
a METT gyűlést hosszabb írásbeli beszá
molóval köszöntöttük, mivel a személyes 
részvételt körülményeink folytán nem tud
tuk megoldani. Az összefoglalóból nem 
tűnik ki sajnos, hogy az AMEK örömeivel 
és gondjaival, ha egyáltalán, milyen mér
tékben foglalkozott a METT gyűlés.

Előre is köszönetét mondunk minden 
hozzászólásért. Szíveskedjenek hozzászó
lásukat “drótpostán” AMEvKo(5)sbcglobal 
.net, vagy “csigapostán” Hungárián Con- 
ference (ELCA), 1467 Parkhaven Row, 
Lakewood OH 44107 címre elküldeni.

Bernhardt Béla

A határokon átívelő magyar evangélikus 
egyházszervezet létrehozását a Romániai 
[Erdélyi Magyar] Evangélikus-Lutheránus 
Egyház püspöke, Adorjáni Dezső Zoltán 
indítványozta. A konkrét javaslatra egya
ránt igent mondtak a METT külföldön élő 
tagjai éppúgy, mint a Magyarországi Evan
gélikus Egyház jelenlévő vezetői, a három 
püspök és az országos felügyelő.

Az egyháztörténeti jelentőségű ülés nyi
tányaként Ittzés János püspök áh ítatát hall
gathatták meg a résztvevők. A Nyugati 
(Dunántúli) Egyházkerület lelkészi veze
tője az Apostolok Cselekedetei 14:21-22 
alapján tartott igemagyarázatában hang
súlyozta: Bármerre is vezessen életünk ú- 
tja, az a reménységünk, hogy a végén be
mehetünk Isten országába. Amíg azonban 
ez bekövetkezik, sok kísértésnek vagyunk 
kitéve, például annak, hogy relativizáljuk 
az Úr igéjét. “Kérjük Istent — mondotta 
Ittzés püspök —, hogy az élő Krisztusban 
megtestesült Ige számunkra ne csak egy 
legyen az igazságok közül, hanem ez ma
radjon az igazság. Ne pusztán az emberi 
utakat keressük, hanem — amíg Jézus 
vissza nem jön — az Isten által ránk bízott 
szolgálatot végezzük akkor is. ha ez nem 
mindenkinek tetszik.

Az áhítat után elsőként D. Szebik Imre 
előadása következett. Mielőtt az elnök
püspök az ökumenikus kapcsolatok rövid 
történeti és elméleti áttekintését adta vol
na, kitért a 2004. december 5-i népszava
zásra is. Hangsúlyozta, hogy ennek a tör
ténelmi szégyennek nem lett volna szabad 
bekövetkeznie. A püspök a továbbiakban 
a 30. német evangélikus egyházi napokon 
szerzett pozitív tapasztalatait osztotta meg 
a jelenlévőkkel.

Az ezután következő M ETT-fórumon — 
amely az "Evangélikus Élet” főszerkesz
tője, T. Pintér Károly moderálásával zaj
lott — elsőként Gémes Pál stuttgarti lel
kész, a Nyugateurópai Magyar Protestáns 
Gyülekezetek Szövetségének társelnöke 
tartott előadást "Határontúli protestáns 
gyülekezetek lelkészutánpótlásának kér
dése” címmel, a diaszpórában — elsősor
ban Nyugateurópában —  működő magyar 
evangélikus, illetve protestáns gyülekeze
tek vonatkozásában.

A főállásban német gyülekezetben szol
gáló lelkész kiemelte, hogy ebben az anya
nyelvet és hitet ápoló szolgálatban nagy 
szükség volna az anyaországi egyház tá
mogatására. Ennek egyik módja lehetne, 
ha a MEE bizonyos időre külszolgálatra

szabadítana fel lelkészeket, vagy szorgal
mazná, hogy az adott ország evangélikus 
egyháza önálló egyházközségként ismerje 
el a magyar gyülekezeteket. (Erre eddig az 
egyetlen példa [?, Sz.] a bécsi székhelyű 
Ausztriai Magyar Evangélikus Gyülekezet, 
amelynek megválasztott lelkésze — a je
lenleg ösztöndíjasként az osztrák főváros
ban tanuló Solymár Mónika — szintén 
részt vett a tanácskozáson.) A nyugati ma
gyar diaszpórában másutt is boldogan fo
gadnák azokat az ösztöndíjas teológushall
gatókat — mondotta Gémes Pál —, akik 
szívesen besegítenének a szolgálatba.

Nem csoda, hogy a legteljesebb mérték
ben egyetértett ezzel a következő felszóla
ló, a Svédországban élő, de a finn- és észt
országi magyar protestánsokat is lelki
gondozó Molnár-Veress Pál lelkipásztor, 
hiszen — mint referátumából kitűnt — az 
említett területeken mindmáig egymaga 
tevékenykedik.

Ezután az erdélyi evangélikusok hely
zetéről esett szó. Fehér Attila püspöki tit
kár ismertette az egyháznak az ifjúság kö
rében, a diakónia területén, illetve a világi 
médiában végzett szolgálatát, valamint az 
egyházon belüli sajtómunkát.

Végezetül Fabiny Tamás lelkész, tele
víziós szerkesztő rövid filmösszeállítást 
mutatott be a határontúli magyar gyüleke
zetek életéről. E film a tanácskozás részt
vevőit megismertette olyan határontúli — 
felvidéki, vajdasági, burgenlandi, és mura
vidéki — magyar evangélikus közössé
gekkel is, amelyeknek a képviselői a mos
tani ülésen nem lehettek jelen. A lelki
ekben és információkban gazdag ülés Fe
hér Attila áhítatával fejeződött be.

A találkozó zárónapján a résztvevők kö
zül néhányan látogatást tettek az Evangé
likus Missziói Központban, valamint a 
Luther Kiadóban, illetve az “Evangélikus 
Élet” szerkesztőségében. A központban fo
lyó munkáról Szeverényi János országos 
missziói lelkész nyújtott tájékoztatást, a 
kiadóban és a szerkesztőségben pedig 
Kendeh K. Péter igazgatóval és T. Pintér 
Károly főszerkesztővel vizsgálták meg az 
együttműködés lehetőségeit.

A METT-találkozón —  a Magyar Evan
gélikusok Konferenciájának megalapítása 
mellett — szó esett arról is, hogy a világ 
magyar evangélikusai közötti kapcsolat to
vábbi erősödését szolgálná, ha a következő 
országos evangélikus találkozó egyetemes 
evangélikus találkozóvá bővülhetne...

Gazdag Zsuzsanna
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HATÁROZAT  
HATÁROKON ÁTÍVELŐ  

EGYHÁZI SZERVEZETRŐL
A Magyar Evangélikusok Tanácskozó 

Testületé (METT) Budapesten 2005. júni
us 1-én tartott ülésén szükségesnek talál
tuk a magyar-magyar evangélikus (pro
testáns) kapcsolatok további mélyítését, 
ezért egyhangú határozattal a következő 
javaslatot terjesztjük a döntésre jogosult 
testületek elé:

• Az anyaországban, a Kárpátmedencé
ben, valamint az európai és a tengerentúli 
diaszpórában élő evangélikusok hitbeli, 
lelki, és nemzeti egységének kifejezésére 
és erősítésére létrehozzuk a Magyar Evan
gélikus Konferenciát (MEK).

• A MEK szervezésével kapcsolatos elő
készítő feladatokra és az alapdokumentum 
előkészítésére öttagú bizottságot állítunk 
fel, amelynek tagjai Adorjáni Dezső Zol
tán püspök (Kolozsvár), Fabiny Tamás 
teológiai tanár (Budapest), Frenkl Róbert 
országos felügyelő (Budapest), Gáncs Pé
ter püspök (Budapest), Gémes Pál lelkész 
(Stuttgart).

• Az előkészített dokumentumokat a 
MEK-hez csatlakozni kívánó egyházak, 
szövetségek, és gyülekezetek döntésre jo 
gosult testületéi hagyják jóvá.

Tervünkre az Egyház Urának áldását 
kérjük, és azt hittestvéreink figyelmébe
ajánlj uk! Szöveg az “ Evangélikus Életből”

Adományok nyugtázása
K ö s z ö n e t t e l  n y u g t á z z u k  a  2 0 0 5 .  m á j u s  17 - e  é s  

j ú l i u s  2 3 - a  k ö z ö t t  v e t t  a d o m á n y o k a t .

•AZ “ERŐS VÁR”-RA
Minden előfizetés a címszalagon kiemelten 

jelzett évvégén jár/j árt le. E l ő f i z e t é s e k  v é t e l é t  

a  c í m s z a l a g o n  j e l e z z ü k :  i t t  a  f e l ü l f i z e t é s e k e t .  

s tb .  s o r o l j u k  fe l :

$50: N .N .  $8: T ó t h  I s tv á n  (OH). $4: B á r á n y  

I s tv á n  (OH).
•AZ A.M.E.K. SZOLGÁLATÁRA

$40: K e r t  M a r i a n n e  (C A ) .  

•ELŐFIZETÉSEKRŐL
L a p u n k r a  a z  e l ő f i z e t é s e k e t  é s  l a p f e n n t a r t ó  

a d o m á n y o k a t  Erős Vár n é v r e  é s  P. O. Box 
770828, Lakewood, OH 44107-0038 c ím r e  

k é r j ü k  b e k ü l d e n i .

M i n d e n  e l ő f i z e t é s t  é s  f e l ü l f i z e t é s t  a  b e k ü l d ő  

é r t e s í t é s e  s z e r i n t  k ö n y v e l ü n k  e l .  T ö b b r e  a z o n 

b a n .  m i n t  h á r o m  é v r e  s z ó ló  e l ő f i z e t é s t  n e m  fo 

g a d u n k  e l :  a z  íg y  e l ő á l ló  “ m a r a d é k o t ”  a d o 

m á n y n a k  t e k i n t j ü k .  Ha a beküldő nem jelez 
semmit, a beküldött pénzt legfeljebb háromévi 
előfizetésnek (figyelembe véve a hátralékot is) 
és esetleges adománynak számoljak el. A z  a d o 

m á n y t  f e l s o r o l j u k ,  a z  e l ő f i z e t é s  á l l á s á t  a  c í m 

s z a l a g o n  j e l e z z ü k .  X

METT-től METT-ig ?
Válaszolva a címben feltett sajátos kér

désre, a Magyar Evangélikusok Tanács
kozó Testületé legutóbbi ülésének döntése 
nyomán azt mondhatjuk, hogy egyelőre a 
Magyar Evangélikus Konferenciáig, ha 
tetszik: a MEK-ig.

De miről is van szó? A METT rend
szeres tevékenysége 2001 -ben az Oroshá
zán megrendezett országos evangélikus ta
lálkozón indult meg Sólyom Jenőnek, a 
Déli Egyházkerület akkori felügyelőjének 
a kezdeményezésére. Közel négy esztendő 
után vetette fel Adorjáni Dezső Zoltán, a 
Romániai [Erdélyi Magyar] Evangélikus- 
Lutheránus Egyház püspöke, hogy tovább 
kellene lépni.

Bölcsen, óvatosan, nyitottan indult meg 
a METT munkája. Ez azt jelenti, hogy az 
egyházi szervezetben elfoglalt különböző 
helyzete ellenére mindenki egyenrangú fél
ként lehetett jelen az évi rendszerességgel 
megtartott találkozókon. Valamennyire ép
pen ebben a sokféleségben rejlik a lényeg, 
amiért a METT nem jogi formát keresve 
indult. Azt kellett az elmúlt évek alatt kita
pogatni, hogy a kárpátmedencei, a nyugat
európai, és a tengerentúli evangélikusság- 
ban megvan-e a bizalom az anyaország és 
természetesen egymás iránt. Elhiszik-e 
egymásnak, hogy több mint egy évtizeddel 
a rendszerváltozás után valóban az evan- 
gélikusság és a magyarság adja a meghatá
rozó eszmeiséget, a hitbeli, a lelki, és a 
nemzeti identitást, amely az együttműkö
dés alapját és kohézióját jelentheti?

Erről szólt az erdélyi püspök javaslata. 
És ez — sok gondunk ellenére — biztatást 
is jelenthet a Magyarországi Evangélikus 
Egyház számára: Van hitelünk határontúli 
testvéreink előtt. Hiszen nem kétséges, 
hogy a megalakítandó Magyar Evangéli
kus Konferenciában az anyaországi egy
háznak meghatározó szerepet kell vállal
nia, betöltenie, serkentve a magyar-ma
gyar evangélikus gyülekezeti kapcsola
tokat, képviselve a magyar evangélikusság 
érdekeit a hazában és a nemzetközi kap
csolatokban is, illetve hátteret adva — 
éljenek a vi lág bármely részén — a magyar 
evangélikus szigeteknek. Fontos továbbra 
is az ökumenikus gondolkodás. Különösen 
hangsúlyos ez Nyugateurópában és a ten

gerentúlon, ahol értelemszerűen a magyar
ság kerül előtérbe mint rendező elv, és a 
protestáns vagy a keresztény identitás má
sodlagos tényezőként jelenik meg.

Az Európai Unió kiterjesztése nagy nyo- 
matékot ad az elképzelésnek. Máris köny- 
nyebbé vált a szlovákiai, az ausztriai, a 
szlovéniai magyar evangélikussággal való 
kapcsolattartás, és frontáttörést jelent majd 
a 2007-re várható román csatlakozás.

A merőben új helyzet azt is jelenti, hogy 
van, lenne permanens feladat e téren, ezért 
vált meghaladottá az eddigi gyakorlat: az. 
hogy az évenként ülésező METT jelenti a 
kapcsolattartás eszközét. Ehhezjárul, hogy 
a megfelelő háttér, megfelelő segítség hiá
nyában csökkentek a rendszerváltozást kö
vetően örvendetesen megélénkült gyüle
kezeti kapcsolatok.

Az optimális szervezeti, jogi forma kia
lakítása azt is jelentheti, hogy a világ ma
gyar evangélikusságának az ügyeit folya
matosan intéző, az érdekvédelmet és a ko
ordinációt megvalósító, kapcsolatokat épí
tő iroda működik a Magyar Evangélikus 
Konferencia keretében. Természetesen a 
kialakítandó formát minden csatlakozó 
egyháznak, szervezetnek, közösségnek el 
kell fogadnia, illetve lehetősége kell, hogy 
legyen véleménye érvényesítésére. A ma
gyar-magyar evangélikus kapcsolatok 
markáns fejlesztése, illetve ennek támo
gatása egyházunk részéről folytatása lenne 
annak a pozitív válasznak, amelyet a ma
gunk részéről a határon túl élő magyarok 
állampolgárságának az ügyében képvisel
tünk.

Egymás hite által épüljetek — ez a pa
rancs is megjelenik az indokok között. Va
lójában kettős integrációnak, továbbá erős 
értékelvűségnek a megvalósulását remé
ljük: A határokon túl élő magyar evangéli- 
kusságnak egyfelől a befogadó országba, 
másfelől a magyar evangélikusságba való 
integrálódását. Ez a kettős integrálódás ad
ná a garanciát az asszimiláció elhárításá
hoz. Ahhoz, hogy testvéreink, éljenek bár
hol — a Kárpátmedencében, Nyugaton, 
Skandináviában, az Egyesült Államokban, 
vagy Ausztráliában —, megmaradjanak 
evangélikusnak és magyarnak.

Dr. Frenkl Róbert, a MEE országos felügyelője

IMÁDKOZZUNK!
Örök Isten! Szent Fiad keresztje alatt megbékéltettél mindent a mennyen és a földön! 
Fékezd meg a békétlenkedők indulatait, hiúsítsd meg a cselvetők terveit, és köss össze 
mindeneket a békesség kötelékével. Add nekünk is minden értelmet meghaladó békes
ségedet, hogy kitartóan és türelmesen törekedjünk békességre; az Úr Jézus Krisztus által, 
Aki Veled és Szentlélekkel él és uralkodik örökkön örökké. Ámen. ♦

ERŐS VÁR
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AZ EG YH ÁZ H ÍR E I O T T H O N R Ó L
• D. Szebik Imre püspök úrnak Isten gyó
gyító kegyelmében bízó teljes felépülését 
imádságos szeretettel kívánjuk Eszakame- 
rikábólI
• Szolnokon új harangját. Rákospalotán új 
szeretetházát, Apácán új, oktatási közpon
tul szolgáló épületét, Pusztaszentlászlón 
felújított gyülekezeti házát, Kertán felújí- 
tott orgonáját, Nemeskoltán felújított paró
kiáját vette ünnepélyesen használatba, az 
ev. gyülekezet.
• Gönyün evangélikusok és reformátusok 
együttes használatára új tmeplomot, Süme
gen a közös evangélikus és református 
templomhoz új tornyot szentelt fel Ittzés 
János, a Nyugati Ev. és Márkus Mihály, a 
Dunántúli Ref. Egyházkerület püspöke. 
Piliscsabán a Bethel Ev. Missziói Központ 
újjáépített templomát és egyéb felújított 
épületeit vették ünnepélyesen használatba 
Ittzés János püspök szolgálatával.
• A győri Péterfy Sándor Oktatási Központ 
(gimnázium és általános iskola) igazgatója 
újabb hat évre megismételt kinevezéssel 
Hallgatóné Hajnal Judi.
• Apácán a templomszentelés 200., Rákos
palotán a 150., Csornán a 75. évfordulóját 
ünnepelte az ev. gyülekezet.
• Galgagután Füke Szabolcs, Csurgón 
Kendeh Kirchknopf László Domokos, 
Krizbán Koszta István az ev. gyülekezet új 
lelkésze.
• A Brassói Ev. Egyházmegye újonnan vá
lasztott esperese Zelenák József sepsi
szentgyörgyi lelkész, aki püspökhelyettesi 
szolgálatot is ellát a Romániai [Erdélyi 
Magyar] Evangélikus Lutheránus Egy
házban.
• Meghalt Péterfía Zoltán, ny. egyetemi 
lektor, az orosházi ev. gimnázium alapí
tója.
• Benkóczy Pétert, Hulej Enikőt, és Kopf 
András Gyulát a Déli Egyházkerületben 
Gáncs Péter püspök, Blázy Árpádnét, Ger- 
lai Pált, László Milánt, Valentinyi Erzsé
betet, és Zsugyel Koméit az Északi Egy
házkerületben a megbetegedett D. Szebik 
Imre püspököt helyettesítve Gáncs Péter 
püspök. Ments Orsolyát a Nyugati (Du
nántúli) Egyházkerületben Ittzés János 
püspök, és Dőlinszky Gábort a Szerbiai 
[Délvidéki Magyar] Ágostai Hitvallású 
Evangélikus Keresztyén Egyházban Do- 
linszky Árpád püspök szentelte lelkésszé.
• A Romániai [Erdélyi Magyar] Evangé
likus Lutheránus Egyház lapja, az Evan
gélikus Harangszó kéthavonként jelenik 
meg Gödri B. Alpár szatmárnémeti- nagy
károlyi lelkész szerkesztésében.
• Pesthidegkúton a leánygyülekezetté ala
kulás 75., a tempolmszentelés 50. évfordu
lóját ünnepelte az ev. gyülekezet.

• A budapesti Evangélikus Hittudományi 
Egyetem tanévzáró ünnepélyén vasokle
velet kapott (a 65 éve végzett) Balikó Zol
tán, Gömöry József, id. Görög Tibor, D. 
dr. Nagy Gyula [ny. püspök], gyémántok
levelet kapott (a 60 éve végzett) Marschal- 
kó Gyula, és aranvoklevelet kapott (az 50 
éve végzett) Asbóth László, Bödecs Bar
nabás, id. Cselovszky Ferenc, Dedinszky 
Gyula, Ittzés Gábor, Keveházi László, dr. 
Muntágné Bartucz Judit, ésNagy Ilona ev. 
lelkész. A 2004/2005-ös tanévvel tizen- 
ketten lelkészi, hatan hittanári oklevelet 
szereztek.
• Dr. Vermes Miklós egykori bp.-fasori, 
“legendás hírű" fizikatanár születésének 
100. évfordulója kapcsán szoboravatási 
ünnepséget tartottak a soproni Berzsenyi 
Dániel Ev. Gimnáziumban. Ugyanitt néhai 
dr. Lampérth Gyula igazgatói szolgálatát 
emléktábla elhelyezésével méltatták.
• Magyarországon 1956 óta 5.3 millió ter
hességmegszakítást végeztek az orvosok.
• Megjelent Gáncs Aladár ev. lelkész: “Élő 
Víz" c., írásaiból válogatott kötete és Ke
veházi László ev. lelkész “ ‘A kereszt igé- 
jét hirdetni kezdtem’ -  Sztáray Mihály éle
te és szolgálata” c. monográfiája.
• A sajógömöri magyar ev. gyülekezet 
felújított templomát D. Szebik Imre, a 
Magyarországi Evangélikus Egyház elnök 
püspöke és Osusky Iván, a Tótköztársasági 
Evangélikus Egyház keleti egyházkerülete 
püspöke együttes szolgálatban szentelte új
ra. Á gyülekezet lelkésze Rusznyák Dezső.
• Balatonszárszón rendezték meg az első 
svéd-magyar ev. lelkészi találkozót, a 
hazai Déli Ev. Egyházkerület és a svéd 
Linköpingi Ev. Egyházmegye védnöksé
gével. A találkozó témája “Krisztus zarán
dok egyháza a harmadik évezredben” volt.
• Függően az állami ügynöktörvény meg
alkotásától, illetve ahhoz igazodva, az ev. 
egyházban tényfeltáró bizottságot léte
sítettek, melynek dr. Balás István, Győri 
Gábor, dr. Kertész Botond, és ifj. Zászka- 
liczky Pálné a tagjai.
• A piliscsabai ev. leányegyházközség 
önálló egyházközséggé alakult.
• “Az egyházak társadalmi tevékenysége
inek feltételei romlottak, és nincsen bizto- 
sítvaavallásszabadságteljessége sem Ma
gyarországon, mert ugyan az emberek sza
badon gyakorolhatják vallásukat, de az 
egyházak szociális, vagy oktatási tevé
kenysége komoly akadályokba ütközik.” 
Ez a vélemény kapott lábra annak kapcsán, 
hogy az állami költségvetés jócskán lefa
ragta az egyházaknak szociális vagy okta
tási tevékenységükre juttatható állami tá
mogatást. Úgy becsülik, hogy közel 5 mil
liárd [nálunk, 5 billió] forintnyi kár érte az

egyházakat, persze megjegyezvén, hogy 
nem az egyházaktól vonták el a juttatáso
kat, hanem az egyházi iskolákba járó gye
rekektől és az egyházi intézményekben 
gondozottaktól. e>. életet >i.

NEVEKRŐL, NÉVNAPOKRÓL ...
------------ folytatva a 3. oldalról-----------

kés, bölcs uralkodásra, az emberekkel való 
méltányos bánásmódra, igazságosságra, jö
vevények befogadásra, az erények -  külö
nösen az kegyesség és az irgalmasság -  gya
korlására intenek, mindnek a forrását Jé
zusnak a szeretet kettős nagy parancsolatá
ban találhatjuk meg (Máté 22:34-39).

A kilencedik regula külön kiemeli az i- 
mádságot, amely átfogja az egész emberi 
életet. Az intelem mögött az a meggyőződés 
áll, hogy Isten áldása nélkül nem élhetünk. 
Az Ő áldása teszi gyümölcsözővé munkán
kat, teszi eredményessé egész életünket. Az 
Ő áldásával szeghetjük meg az új kenyeret, 
de az Ö áldása, hogy juthat belőle elegendő 
mindenkinek. Az Ő áldása az is, hogyha a 
történelem s életünk viharai kiszakítanak 
családunk és népünk közösségéből, Isten 
akkor is megmarad védelmező kősziklánk
nak (Zsoltár 73:26).

A fiatalok között divatos dicséret, hogy 
“király”-nak neveznek valakit. Valóban van 
királyságunk Jézus Krisztus által, és Tőle 
ajándékba kapjuk az élet koronáját. -  Bár 
meghallanánk bátorító szavát: “Légy hű 
mindhalálig, és neked adom az élet koroná-
jat ...” Rőzse István ev. lelkész (Biatorbágy)

GYÜLEKEZETI HÍREK
------------ folytatva a 8. oldalról-------------

nak. Köszönjük a Kis Magyar Kórusnak a szín
vonalas szolgálatot, Szentkirályi Ödönnek a vers 
szavalatát. Istennek hála kórusunk bővül, két 
fiatal lánnyal, a Nagy testvérekkel többen va
gyunk. Sajnos Barnóczky Sarolta távozik körünk
ből, Ő ugyanis hazaköltözik Magyarországra. 
Elbúcsúztattuk őt a gyülekezetünkből is, köszön
jük az ö szolgálatét, szép énekhangját, és a gye
rekek között végzett munkáját. Isten áldja meg 
otthoni életét is. Az énekkar ezzel a gondolattal, 
köszöntötte: “Ha nincs hely, ahol élsz, indulj ha
zafelé!" ■ Szeretettel várjuk testvéreinket szep
tember 18-án aratási hálaadó Istentiszteletünkre 
és az azt köveztő ebédre. ■ Októberben 16-án 
lesz zenés, irodalmi estünk. ■ November 13-án 
tartjuk bazárunk.at ■ Beteg testvéreinkért imád
kozzunk, Kemes Lászlóért, aki kórházban volt 
szívbetegsége miatt, már jobban van; Tomaschek 
Margitért s Bakonyi Máriáért. ■ Szeretettel gon
doljunk Bojtos László testvérünkre, aki testvérét 
gyászolja, Bojtos Jenőt. Az Istentiszteleten meg
emlékeztünk róla imádsággal. A Feltámadott Jé
zus adjon neki örök életet, a gyászoló családnak 
vigasztalást, reménységet! ■ Szabó Boglárkát kö
szöntjük, aki pár hónapon keresztül végzi a ház
gondnoki szolgálatot, Brassóból jött, evangéli
kus. * Három erdélyi diák 3 hónapot tölt nálunk, 
hivatalosan végeznek munkát, egyetemisták, ő- 
ket is szeretettel befogadtuk. ■ Magyar iskola és 
a vasárnapi iskola szeptember 4-én várja vissza 
gyermekeit! * Isten megtartó szeretete tartsa 
meg gyülekezetünket és minden Testvéremet! 
Lelkipásztori szeretettel, Tamásy Éva. —
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GYÜLEKEZETI HÍREK
Amerikai Magyar Evangélikus Konferencia 

Elnök: Bernhardt Béla főesperes 
1467 Parkhaven Row, Lakewood, OH 44107 

Tel.: (216) 221-3178 
E-mail: AMEvKo@sbcglobal.net

CLEVELAND — ELSŐ
Beszolgáló lelkész: Juhász-Shepherd Ferenc

Templom és lelkészi hivatal: 2830 Martin Lu
ther King Blvd. (44104). Tel.: (216) 721-7074. 
Vasárnapi Istentisztelet de. 10:15 órakor, an
gol-magyar. Mihályi Ernő gondnok telefonja 
561-7316. A lelkész telefonszáma: 941-2212.

TORONTO 
Lelkész: Tamásy Éva

Templom: 116 Bond Street. Lelkészi hivatal: 
3245 West 98th Street, Cleveland, OH 44102- 
4601, USA; tel. (216) 961-6895. Felügyelő: Dr. 
Mekis Éva, 34 Langbourne PL, North York, ON 
M3B 1A9 (minden posta ideküldendó); tel. 
(416) 441-9300. Istentisztelet, július-augusztus 
kivételével, a hónap 2. és 4. vasárnapján du. 4 
órakor.

Jöhet még bármi -  Nem lehet előre várni. 
Istent kell szeretni, Nem bálványt imádni! /  
Hangosak közt halkan Egyenes derékkal állni. 
Törött szárnyakkal Megpróbálni szállni. /  Nem 
akarni fényeset, Bármennyire csábít. Szeretni 
még azt is, Ki rossz úton világít. /  Jó lenne pi
pacsok közt Kéz a kézben járni, Amikor az 
utolsó szó Nem tud már fájni. /  Neked még -  
veled még -  Egy szó, vagy bármit. Neked még -  
veled még -  Születéstől halálig. /  Ha lehetne 
csendes estén, Titkosat kívánni: Szeretnélek egy
szer Nevetni, látni. ■ Szeretettel hívjuk és várjuk 
kedves Hittestvéreinket és Barátainkat évadkez
dő Istentiszteletünkre, szeptember 11-én délután 
4-kor, úrvacsoraosztás is lesz. Természetesen 
kéthetente átmegyünk Istentiszteteieket tartani, 
arra kérünk mindenkit, hogy kapcsolójának be a 
gyülekezet életébe. ■ Isten megtart kegyelme és 
szeretetének megtapasztalását kívánjuk, lelki
pásztori szeretettel, Tamásy Éva és Zoltán ev. 
lelkészek

CLEVELAND -  NYUGAT 
Lelkész: Tamásy Éva

Templom: West 98th St. és Denison Ave. Lel
készi hivatal: 3245 West 98th Street (44102). 
Tel.: (216) 961-6895. Istentisztelet minden va
sárnap de. 9:30-kor angolul, 10:45-kor magya
rul, Gyermekistentisztelettel is.Úrvacsoraosztás 
a hó első vasárnapján és ünnepnapokon.

Sötét éjben, ha eltévedesz. lesz egy kapu, hová 
térhetsz. Fehér galamb ablakodba, egy út vezet 
templomodba. /  Élet magból legyen kenyér, fel
hők mögött érjen a fény. Lehet jobbra, lehet 
balra, egy út vezet templomodba. /  Megszólal
hatsz bármi nyelven, legyen igaz a szívedben, 
Aranyeső hull ágyadba, egy út vezet templo
modba. /  Szóljon harang, szóljon ének, hosszú 
úton elkísérnek. Fakó arcod kéz simítja, egy út 
vezet templomodba. /  Halld meg minden élő 
szavát, hazatér majd minden huszár, értelmet 
kap szavad újra, egy út vezet templomodba. /  
Nem lesz szolga, nem lesz király, csillagvándor 
hazatalál, Rátalálsz egy keskeny útra, elvezet 
majd templomodba. (Koltay Gergely.) -  Ezekkel 
a gondolatokkal köszöntőm kedves Testvéreimet. 
■ Köszönetét mondok mindenkinek, akik július 
9-én a zenés, irodalmi délutánunkon megtisztel
tek jelenlétükkel, 100-an voltuk Hála Istennek 
nagyon szép visszhangja lett ennek az alkalom*

--------------- folytatás a 7. oldalon---------------
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